

总台县融互通 用奋斗擦亮青春底色 全面助力乡村振兴

(余琛)在中央广播电视总台农业农村节目中心和溧阳市委、市政府共同主办的《品质城市 绽放“溧”量》“乡村振兴观察点”项目启动仪式后,5月9日下午,中央广播电视总台农业农村节目中心党委在溧阳市融媒体中心开展“用奋斗擦亮青春底色 全面助力乡村振兴”主题教育调研活动。中央广播电视总台编务会议成员黄传芳,总台农业农村节目中心党委书记、副主任王晓斌,总台江苏总站党委副书记、副站长杨明及溧阳市委常委、宣传部部长曹俊参加活动。

溧阳市是2017年8月江苏省广播电视局确定的4家县级媒体深度融合试点之一,也是全省首批、常州首家县级融媒体中心建设试点县市。2022年8月,溧阳市融媒体中心被确立为全国第一家国家广电总局发展研究中心调研联系点。

曹俊希望总台一如既往地支持溧阳媒体融合事业发展,为新时代新溧阳建设营造良好的舆论氛围,同时也希望溧阳融媒体中心以此次调研为契机,向先进学习,借助总台诸多优势,切实把溧阳“苏南绿色崛起品质城市”传播出去。

王晓斌说,此次主题教育调研活动要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,推动主题教育扎实开展、取得实效。作为“三农”宣传的主力平台,总台农业农村节目中心会加强与各级媒体沟通对接,合作共赢,希望青年记者借助“乡

村振兴观察点”,做好职业规划,持续展示溧阳乡村发展变化及广大农民幸福美好生活新面貌。

黄传芳指出,全面推进乡村振兴,是党中央着眼全面建成社会主义现代化强国作出的战略部署。在溧阳桂林村建立江苏省首个“乡村振兴观察点”意义重大,此次调研活动也是总台首次深入县融一线开展主题教育,把调查研究搬到现场来,推动主题教育走深走实,希望大家深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,上接天线,下接地气,同时充分发挥“乡村振兴观察点”重要作用,以基层党建引领乡村振兴,认真践行“四力”要求,不断提升“三农”报道水平,筑牢“三农”宣传主阵地,加强联系沟通和业务合作,积极传播展示溧阳乡村振兴发展美丽图景。

活动现场,总台及溧阳市融媒体中心青年记者围绕各自工作实际,畅谈基层沟通经验、采访报道体会、成长困难困惑,探讨融合转型策略;总台农业农村节目中心党委书记、副主任王晓斌与溧阳市融媒体中心党委书记、主任彭洪伟和现场青年记者积极互动交流,共谋发展,为助推乡村振兴出谋划策。

主题教育调研活动结束后,黄传芳一行还参观了溧阳市融媒体中心,了解中心系统建设和运行情况。



图为黄传芳(右一)为融媒体中心青年记者授课

我市举行深化婚俗改革工作现场推进会 “共同富裕品质”专题干部能力实训同时启动

(陈怡)5月9日上午,我市举行深化婚俗改革工作现场推进会暨“共同富裕品质”专题干部能力实训启动仪式。江苏省民政厅、常州市民政局有关领导及我市副市长张涛参加活动。

启动仪式以“婚俗改革为爱‘减负’ 品质溧阳幸福‘加分’”为主题,通过街采视频、歌舞表演、音诗画等新颖的方式宣传喜事新办理念,旨在让新品质家风家教深入人心,推动婚事新办在促进精神共同富裕中展现更大作为。

近年来,我市全力推动便民利民的婚姻登记、咨询辅导服务,倡导简约适度的婚俗礼仪,培育文明时尚的婚俗文化,深化家风家训的传承弘扬,将婚俗改革工作与全国文明典范城市创建、基层治理、乡村全面振兴等重点工作统筹考虑、一体谋划,聚力将该项工作打造成为品质

城市的靓丽名片。会议要求,相关镇(区、街道)部门要统筹协调、通力合作,在弘扬婚俗新风、优化便民服务等方面持续创新探索,让婚俗改革的春风吹遍溧阳,让和谐美满的婚姻小家成为和谐社会的牢固基石,让绿色崛起的品质溧阳成为“美溧”婚姻、安居乐业的幸福家园。

据悉,“共同富裕品质”专题培训是由市委组织部主办、市民政局承办的六大品质专题实训之一,旨在通过学习培训,提升我市干部为民服务能力,践行品质城市初心。下一步,专题实训活动还将陆续推出“乡村振兴”干部能力培训班、社区工作者技能竞赛、省级乡村社会治理现代化论坛等系列活动,探索全面实现共同富裕的溧阳路径,助力打造物质与精神都富裕的新品质溧阳。

“品质城市 绽放‘溧’量” 草坪篝火音乐沙龙,超燃!



(刘喆/文 史茵杰/摄)5月9日晚,天目湖镇桂林村热闹非凡,在晚风和音乐中,“品质城市 绽放‘溧’量”草坪篝火音乐沙龙拉开了帷幕。

本次活动由中央广播电视总台农业农村节目中心、中视传媒股份有限公司北京分公司、溧阳市融媒体中心、溧阳市总工会主办,围绕“人才振兴、产业振兴、生态振兴、文化振兴、组织振兴”五大主题,展示了溧阳在乡村振兴方面取得的成就和成果。此次活动也是“乡村振兴观察点”项目落户溧阳的系列活动之一,在“央视频”APP、“中国溧阳”微信公众号等平台同步直播。

伴着徐徐晚风,《梦萦溧阳》《常来溧阳》《我在青山绿水间》等一个个精彩的歌舞节目陆续上演,由溧阳第七代锡剧传人带来的锡剧《珍珠塔》选段——前园会更是将气氛推向高潮。伴着歌声,篝火燃起,全场观众的热情也被点燃,大家跟随节奏欢快起舞。

(上接2版)比赛结束后,队员们还对镜头喊话,期待在天目湖畔再战参加“村BA”乡村篮球全国挑战赛的其它队伍。

据了解,“村BA”乡村篮球全国挑战赛由中央广播电视总台农业农村节目中心主办,今年将在全国多地举办大规模以篮球为主题的融媒体活动。这不只是一场篮球赛,而是以赛事为依托,打造“乡村嘉年华”“助

活动中,共青团中央全国青年岗位能手吴凡,全国劳动模范刘文洲,全国五一劳动奖章获得者王强和张东杰,溧阳天目湖砂锅鱼头创始人朱顺才,江苏省先进工作者、江苏省溧阳中学高级教师许六三,天目湖镇桂林村党总支书记许浩生,天目湖镇党委副书记陶国中先后分享了他们的故事。

“平时村里到了晚上非常安静,只有满天的繁星闪烁。今晚,我感受到了家乡的另一面,很惊喜。”桂林村村民张永告诉记者,他之前在外地工作,两年前回到了桂林村定居。这两年他见证了家乡的变化,正计划在村里创业,对于未来的日子充满信心。

据悉,本次篝火音乐沙龙的所有节目都会上传至“央视频”APP“乡村振兴观察点”栏目首页,接下来将开启为期一个月的评选,获点赞数最高的歌手将获得“品质城市 绽放‘溧’量——观众最喜爱的歌手”称号。

农带货直播”“最好逛的农贸市场”“最佳旅游打卡线路”等。多种具有当地特色的线上线下活动,以赛促健、以赛促文、以赛促旅、以赛促产、以赛促消、以赛促兴。

贵州“村BA”的爆火,让人们再次看到中国的乡村是充满希望与活力的,而在天目湖畔,“村BA”也同样书写着乡村振兴的故事。